

全国受旱面积仍超1亿亩

饮水困难人数较春节前增加60多万



全力抗旱 夺丰收

本报讯 据《人民日报》报道,记者从国家防总获悉:尽管冬麦区南部旱情发展蔓延势头趋缓,但冬麦区北部大部分地区没有有效降水,旱情仍在持续,目前全国受旱

面积仍有1.01亿亩。部分地区人畜饮水困难加重,甘肃、山东、山西等省人饮困难人数较春节前增加60多万人。随着气温回升,旱区土壤墒情将进一步加剧。如果持续

没有有效降雨,抗旱严峻形势将进一步加剧。

国家防总要求,各地要从最不利情况出发,尽可能多引、多提、多拦、多蓄,及时掌握分析春灌进度和人饮解困工作情况,及时解决存在的问题和困难,努力增加灌溉面积,确保城乡居民饮水安全。强化引黄、引津、引冀应急调水,加强黄河小浪底、

万家寨等骨干水库的调度,沿河沿江地区要多引、多调,并加强抗旱应急水源工程建设,提高水源保障能力。

据了解,目前冬麦区南部抗旱浇灌进展良好。2月份以来,河南、安徽、山东、江苏、陕西、山西等省已累计完成抗旱春灌面积5600万亩,高峰时日浇灌500万亩。随着气温回升,日浇灌面积还会进一步增加。

全省每村 将建“青年水池”

本报济南2月19日讯(记者 李钢 通讯员 王翔)

19日,记者从团省委了解到,为应对异常严峻的抗旱救灾形势,山东团省委联合省水利厅共同组织开展“爱心抗旱送甘露 青春建功新农村”特别行动,计划“十二五”期间,全省每个村都建“青年水池”。

为应对异常严峻的抗旱救灾形势,各级团组织将组建青年抗旱服务队,包括各类抗旱救灾青年突击队、青年摩托车送水队、大学生村官送水服务队、青年文明号抗旱服务队、青年防火灭火突击队等。此外,还将开展“青年水池”项目建设。争取在“十二五”期间,全省每个村都要建设多处30立方米容积的单户使用水窖,以及100-120立方米容积的多户共用水池,统一命名为“青年水池”。

省科协14万物资 助沂蒙老区抗旱

本报济南2月19日讯(记者 李钢 通讯员 谭燕萍)

近日,为应对全省严峻的旱情,省科协组织相关专家深入到沂蒙老区,面对面向广大村民讲授果树、小麦等抗旱保苗知识,并向当地捐赠了14万元的抗旱救灾物资。

18日,为应对全省严峻的旱情,省科协组织省林科院、省农科院有关专家到临沂市蒙阴县旱情较为严重的八达峪村,向当地村民面对面地讲授果树、小麦抗旱保苗知识,引导大家把春灌与春管结合起来,努力做到以丰补歉,尽量减少干旱带来的损失。

同时,省科技馆、临沂市科协等还将编制的20套抗旱科普知识挂图、光盘,购买的500套科普书籍,20套柴油喷灌机、水泵等抗旱物资以及6万元的“科普村村通”宣传栏经费等总价值14万元的抗旱物资捐赠给了当地。

山东抗旱商品价格总体平稳

据新华社济南2月19日电

记者从山东省物价局获悉,近期山东省抗旱保苗保春耕相关商品价格总体平稳正常。由于市场供应充足、销售启动早,旱情对农副产品价格的直接影响尚不突出。

山东省物价局近期在全省实施了抗旱相关商品应急价格监测。监测显示,主要农业生产资料价格保持稳定,化肥、农膜、汽柴油等主要农资价格未出现明显涨幅;居民生活必需品价格平稳运行,春节后蔬菜价格开始下降;部分地区商品价格上涨仍在正常范围之内。

据了解,今年春节刚过,山东市场上流动水泵、输水管材、电机、运水工具即开始销售,比往年提前10天左右。



在旱情较重的青岛莱西市,农民已经提前半个月给小麦浇灌返青水。图为64岁的农民崔帮金在浇灌麦田。本报记者 杨宁 摄

雨水虽已至 降雨却未到 青岛农民提前半月浇上返青水



记者田间行

本报青岛2月19日讯(记者 杨宁) 19日是二十四节气的雨水,但青岛却并没有迎来降水。近日,记者来到旱情较重的青岛莱西市,这里的农民已经提前半个月给小麦浇灌返青水。为了缓解旱情,当地产芝水库的二级渠正在清淤,预计十天后水渠就将放水。

18日,记者驱车一个半小时,来到距离青岛市区120公里的莱西市院上镇任家村。因为今年冬天没

有有效的降水,这里是莱西市北部旱情较严重的地区之一。

“往年返青水都要等到3月上旬才开始浇灌,而今年提前了半个月。”莱西市院上镇任家村64岁的崔帮金一边浇水一边向记者介绍,他们世代代居住在村里,从没见过如此严重的旱情。他们现在浇灌用的水是靠喷灌机接了500多米的水管抽过来的。当日,气温刚有所回升,崔帮金和老伴就赶紧浇灌小麦。尽管现在浇水对小麦而言有封冻结冰的危险,但崔帮金还是选择比往年更早浇灌返青水。

据介绍,一般种小麦都要浇三遍水:第一遍就是年前的过冬水;

第二遍就是麦苗返青时的返青水,往年都在三月初浇灌;而第三遍就是四月份的拔节水。

“一些年前没有浇过冬水的麦苗,现在拔出来都能点着了。”院上镇任家村支部书记史玉航边拔出一株麦苗点着边告诉记者,年前村里的村民上坟烧纸时就曾将两亩麦地引燃,之后村民就非常小心了。

记者在采访中,不小心一脚踏进了刚刚浇灌的麦地中,泥水瞬间就漫过记者的脚腕,站在一旁的农民赶紧把记者拉了出来。当地的农民告诉记者,这是因为土地长时间缺水,吸水后就变得十分松软。“这种情况原来从未发生过。”一位村

民对记者说。

就在距离麦地不远处,两台挖掘机正在轰鸣作业,清理河道中的淤泥。为了缓解旱情,当地产芝水库的二级渠正在清淤。预计十天后,产芝水库就能放水。记者在当地了解到,这个渠自建成之后,还是第一次放水。

据了解,2010年莱西市最后一次有效降雨为10月2日的8.9毫米。自2010年10月2日至今全市共降水10.8毫米,已连续130多天全市无有效降雨。史玉航说:“今年小麦减产肯定会出现,预计会减产三分之一;而如果等到三月还没有灌溉和降水,减产情况将更加严重。”

上海车牌拍卖价 突破4.4万元

据新华社上海2月19日电 19日中午结束的上海2011年2月份私车额度拍卖会结果显示,本月上海私人、私企客车型额度拍卖价格大幅上涨,拍卖均价和最低价双双突破4.4万元,均比上月增长近0.6万元。

据了解,本月上海私车牌照投放额度7500辆,比上月减少500辆,实际投标达25104人,较上月投标人数30675人明显减少了5571人,实际中标7500人,中标率约为30%。

本月上海私车牌照最低中标价达44200元,比上月38300元上涨了5900元;本月平均中标价为44627元,比上月38771元上涨了5856元。

上海出台“限购”细则 购房需查验户籍和婚姻证明

据新华社上海2月19日电 记者19日从上海市住房保障和房屋管理局获悉,上海已出台了执行住房限售政策的一系列操作细则。根据细则,购房需查验户口簿、结婚证等相关证明资料。

上海于1月31日出台限购政策规定:在上海已有1套住房的本地户籍居民家庭、能提供自购房之日起算的前2年内,在上海累计缴纳1年以上个人所得税缴纳证明或社会保险(城镇社会保险)缴纳证明的非本地户籍居民家庭,限购1套住房(含新建商品住房和二手住房);拥有2套及以上的本市户籍居民家庭,拥有1

套及以上住房的非本市户籍居民家庭以及不能提供相关个税缴纳证明或社会保险缴纳证明的非本市户籍居民家庭,则暂停向其售房。

日前,上海出台操作细则:除取得动迁安置房(包括实物安置和货币安置)、经济适用住房等保障性住房等以外,购房人在签订购房合同(包括商品房预售合同、商品房买卖合同、房地产买卖合同)时,应如实填写《购房家庭成员及名下住房情况申报表》,并在申请房地产预告登记或转移登记时提交。

上海市房管局要求,房地产

开发企业、房地产经纪机构应当严格执行相关规定,在签订售房合同、经纪合同时,应当履行告知义务,督促购房人如实填写申报表,核对购房人及其家庭成员的户籍、婚姻等证明材料,并在申报表中签署意见和盖章。

根据规定,房地产交易中心在受理预告登记时,应当查验申报表,在受理转移登记时,应当根据查询结果及限售的政策口径,查验购房人家庭成员户口簿、结婚证等证明材料,对非上海户籍居民家庭购房的,还应当查验其纳税或社会保险缴纳证明等材料。